
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 882
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 16 februari 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

N460 Geraardsbergsesteenweg Aspelare  -  Veilige oversteekplaats aan schoolomgeving

De Geraardsbergsesteenweg (N460) is een gewestweg die dwars door het dorpscentrum 
van Aspelare (deelgemeente van Ninove) loopt. In het dorpscentrum zijn er momenteel 
twee zebrapaden om de N460 over te steken. In de directe omgeving van de N460 is er 
een lagere school en dagelijks moeten vele leerlingen en hun ouders de drukke N460 
oversteken, wat tot gevaarlijke situaties leidt, gezien de geringe signalisatie voor 
automobilisten.

Daarnaast gebruiken vele kinderen de bus om naar school te komen in Aspelare en 
stappen ze hiervoor af aan halte Wildendries. Ter hoogte van de kruising van de 
Geraardsbergsesteenweg en Wildendries/Schoolstraatje is echter geen veilige 
oversteekplaats om de drukke weg over te steken.

In haar antwoord op een schriftelijke vraag van collega Stephanie D’Hose (nr. 1453 van 
2 juli 2021) haalde de minister aan dat er in Ninove drie quick wins zijn die de 
schoolroutes in Ninove veiliger kunnen maken. De oversteekplaatsen in Aspelare werden 
hierbij niet opgenomen.

1. Kan de minister meer toelichting geven waarom de schoolomgeving in Aspelare niet 
werd toegevoegd aan de quick wins in het kader van haar plannen rond veilige 
schoolomgevingen?

2. Hoe evalueert de minister de veiligheid van de voetgangers aan de huidige 
oversteekplaatsen op de Geraardsbergsesteenweg (N460) in Aspelare? Moeten die 
oversteekplaatsen in de schoolomgeving volgens de minister niet voorzien worden 
van betere signalisatie? Zo ja, wanneer kan in betere signalisatie worden voorzien?

3. Hoe staat de minister tegenover een nieuwe, veilige oversteekplaats op de 
Geraardsbergsesteenweg (N460) ter hoogte van Wildendries/Schoolstraatje?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 882 van 16 februari 2022
van JORIS NACHTERGAELE

1. In het kader van de aanpak voor veilige schoolroutes, heb ik aan alle lokale besturen 
gevraagd om de knelpunten op schoolroutes op gewestwegen te signaleren. De 
schoolomgeving Aspelare werd door het stadsbestuur van Ninove niet vermeld als een 
knelpunt schoolroutes. 

2. Inzake de signalisatie van zebrapaden stelt de wegcode, het Ministerieel besluit van 
11 oktober 1976 houdende de minimum afmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens, onder artikel 12.13. “Verkeersbord 
F49. Oversteekplaats voor voetgangers. Dit verkeersbord mag slechts geplaatst 
worden ter hoogte van een oversteekplaats voor voetgangers. Het wordt niet geplaatst 
aan de oversteekplaatsen voor voetgangers, aan de kruispunten of aan de 
oversteekplaatsen voor voetgangers die beschermd worden door driekleurige 
verkeerslichten. Het verkeersbord F49 heeft als minimumafmetingen 0,60 m X 0,60 
m.” Gezien beide zebrapaden op een kruispunt van respectievelijk Melkbos en 
Daalstraat zijn gesitueerd, is er geen verkeersbord F49 aanwezig.

Het Agentschap Wegen en Verkeer heeft een kader attentieverhogende elementen ter 
hoogte van schoolomgevingen uitgewerkt. Het stadsbestuur kan desgevallend een 
aanvraag richten om bijkomende niet-juridische markeringen en/of verticale 
elementen t.h.v. schoolomgevingen aan te brengen. Ik vraag mijn administratie om 
de stad hierover te informeren.

3. De vraag tot een zebrapad op de Geraardsbergsesteenweg (N460) ter hoogte van 
Wildendries/Schoolstraatje werd reeds uitvoerig afgewogen in een nota, voorgelegd op 
de Provinciale Commissie Verkeersveiligheid van 4 september 2012 waarop besloten 
is om geen voetgangersoversteekplaats te voorzien. Er lijken geen fundamentele 
wijzigingen te zijn, die dit besluit onderuit halen. Ik vraag evenwel aan mijn 
administratie om dit opnieuw te bekijken met de stad.


